Imię i Nazwisko:
Grupa:
Data:

ĆWICZENIE NR 1

Opis ćwiczenia:  Ćwiczenie polega na przepisaniu zadanych 30 zmiennych  do tablicy 1 i ich uporządkowaniu rosnąco w tablicy 2. Następnie należy określić i wpisać do tablicy 3 wartość minimalną, Kwartyl 1, Medianą (Kwartyl 2),  Kwartyl 3 i wartość maksymalną. Kolejną czynnością jest wykonanie wykresu liczebności – tzw. histogramu. Aby to zrobić należy utworzyć 6 przedziałów klasowych i zaliczyć do nich ilość osób spełniających kryteria danego przedziału klasowego. Robimy to tak: od wartości maksymalnej odejmujemy wartość minimalną.  Dalej uzyskaną wartość dzielimy przez 6 – uzyskujemy w ten sposób stałą wartość rozpiętości klasy przedziału. Budujemy teraz tablicę przedziałów – tablica 4. Na tej podstawie rysujemy histogram. W ramce OPIS interpretujemy rozkład (kształt histogramu) wyników posługując się wyliczonymi wielkościami statystycznymi.
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tablica 3
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Imię i Nazwisko:
Grupa:
Data:

ĆWICZENIE NR 2

Opis ćwiczenia:  Ćwiczenie polega na wyliczeniu Dominanty, Odchylenia Standardowego i Współczynnika zmienności. Wykonaj krzywą rozkładu i zaznacz Me, D, [image: image2.png]


 na wykresie.   

	Opis
	Wartość

	Minimum
	6,2

	Kwartyl 1
	8,0

	Mediana
	9,45

	Kwartyl 3
	9,9

	Maksimum
	12,0

	Klasa
	Przedziały Klasowe

Xi
	Ilość
ni
	Śr. przedz. xi0
	Odchylenia
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A
	Kwadraty Odchyleń

A2
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)2
	Iloczyny

( Xi0-[image: image8.png]


)2 * ni
	Xi0*ni



	I
	6,20
	7,17
	4
	6,68
	
	
	
	

	II
	7,17
	8,13
	4
	7,65
	
	
	
	

	III
	8,13
	9,10
	5
	8,62
	
	
	
	

	IV
	9,10
	10,07
	11
	9,58
	
	
	
	

	V
	10,07
	11,03
	4
	10,55
	
	
	
	

	VI
	11,03
	12,00
	2
	11,52
	
	
	
	

	[image: image11.emf]𝐷 = 𝑋 0 + 𝑛 0 − 𝑛 − 1 ሺ 𝑛 0 − 𝑛 − 1 ሻ + ሺ 𝑛 0 − 𝑛 + 1 ሻ ∗ 𝑐 0   gdzie:   D  –   d ominanta ,    x 0   –   dolna  granica przedziału dominanty,   n 0   –   liczebność  przedziału dominanty,   n - 1  –   l iczebność  przedziału  poprzedzającego   przedział dominanty ,   n + 1  –   l iczebność  przedziału   następującego po   p rzedziale dominanty ,   c 0   –   rozpiętość przedz iału dominanty.  
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[image: image12.emf]𝑠 = ඨ σ ሺ 𝑥 𝑖 − 𝑥 ҧ ሻ 2 𝑁   gdzie:   s  –   odchylenie  standardowe,   x i   –   kolejne  w yniki  pomiarów ,   𝑥 ҧ   –   średnia  arytmetyczna,   N  –   liczebność  zbiorowości  


[image: image13.emf]𝑥 ҧ   =  𝐶 𝑁  
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[image: image15.emf]𝑊𝑠𝑝 . 𝑍𝑚𝑖𝑒𝑛𝑛𝑜 ś 𝑐𝑖 = 𝑆 𝑋 ത ∗ 100   [ % ]  



Tabela 1
	Opis
	Wartość

	Dominata
	

	Mediana
	

	Średnia aryt.
	

	Odch. Stand.
	

	Współ. zm.
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